

# Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Tercera época.—Número 36

TERCER AÑO TRIUNFAL, PRIMERO DE LA VICTORIA

Madrid, 27 de noviembre de 1939

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,  
PLAZA DEL CALLAO, NUMERO 4. — TELEFONO 26450

## PALABRA DE CAUDILLO

### La ciudad de los cien días

La ciudad de los cien días podría llamarse a Peñaranda de Bracamonte. Destruida por un zarpazo final de la contienda, ya en los ámbitos de la paz, sobre la de este pueblo castellano y de gentes sencillas, de acomodo y trabajo, se instaló la desventura. Un accidente desgraciado, sin previsión ni culpa, derribó sus casas y deshizo su rostro. Fábricas antiguas, sillares de siglos, como el del viejo Municipio y la casa de los señores de Bracamonte—la ilustre familia de los Dávila—; la bella iglesia de San Miguel, con cierto sabor barroco, dos veces restaurada por la lesión de otros tantos incendios, y al lado de todo ello, hogares humildes de gente de labrando, todo quedó calcinado y en ruina.

El Caudillo tomó bajo su tutela a la ciudad. Promovió la reparación y encargó premura a los técnicos. Se ha trabajado afanosamente. Para cumplir la alta consigna y para llenar un bello servicio de humanidad. Han pasado, después de la tragedia, cien días. Y se da ya la noticia de que las piedras vuelven a alzarse.

Hay cimientos para las casas nuevas que, en plazo muy inmediato, albergarán otra vez ilusiones y tareas. Se ponen en marcha talleres y se bulle bajo los soportales que recuerdan a los que se desplomaron. El pueblo resucita. Los que lo vieron en el sueño lloran de alegría ante la nueva vida. Se van perfilando los contornos de una ciudad nueva, que rememora la caída, y que tiene ángulos y trazos de cosa más moderna. El esfuerzo es alentador. Y el síntoma, con su valor indudable, llena el ánimo de alientos para creer. Que, como dijo un gran escritor, es crear. Nunca más exacta la frase que en su proyección sobre el caso de Peñaranda.

Pero hay que saltar, por fuerza, del suceso concreto a la lección general que contiene y que exhibe. En España antigua, la de las indolencias y los cansancios, Peñaranda hubiera sido siempre, desde su rotura en ruinas, una ex ciudad, una evocación sin realidades de renacer, un cementerio de los hombres y las cosas. En esta España de Franco han bastado tres meses para que se pueda declarar la hermosa lección de haber levantado un pueblo nuevo. Esta es la enseñanza moral que Peñaranda, en sus nuevas ansias de vida, nos aporta. Cien días, y se ha hecho un pueblo sobre lo que fué el solar de otro. Así se cumplen las promesas y así se emprenden los afanes en la nación redimida y jubilosa.

### De la ruta triunfal de JOSE ANTONIO

Una viejecita en Minaya

Por Antonio Cacho Zabalza,

cronista oficial

Sigue el cortejo su marcha triunfal. La noche es clara y el caminar presuroso. Cuatro kilómetros a la hora hacen estos falangistas catalanes que transportan al Fundador a través de las corredoras tierras de la Mancha. Brillan los luceros, a nuestro parecer, con mayor fulgor, y nos parece que rivalizan des de el Cielo para dar guardia de honor al glorioso Fundador de la Falange. La luna que vela la noche nos presta su luz a lo largo del sendero. Sólo, si; sólo un puño de la grandeza de España es capaz de cosa tal. Así me decía uno

### CHOCAN RUSIA Y FINLANDIA

Las tropas finlandesas—según un comunicado ruso—han abierto fuego de artillería

#### contra las soviéticas

Serios incidentes en la frontera rusofinlandesa

ZURICH, 26.—Noticias recibidas en esta capital anuncian que hoy se han registrado serios incidentes en la frontera rusofinlandesa.

Al parecer, ha habido varios heridos en el combate soviético.—EFE.

Un comunicado soviético anuncia que las tropas finlandesas han abierto fuego de artillería, causando cuatros muertos y nueve heridos

MOSCÚ, 26.—Según un comunicado soviético, a las quince horas de hoy las tropas finlandesas abrieron fuego de artillería contra las tropas soviéticas que se encontraban al noreste de Malmö. Tres soldados rusos y un oficial han re-

do los varios extranjeros que siguen la comitiva.

La madrugada magnífica nos anuncia que hoy, como los demás días, el sol claro y el cielo despejado se asocian a la marcha del cortejo por las anchas tierras de España. No se puede decir que los pueblos vecinos hayan madrugado, porque es más justo significar que lo que han hecho es velar.

Si Valencia y Levante todo pudieron ofrecer a José Antonio mirtos y fragantes rosas, estos pueblos manchegos le ofrecen una senda cuajada de humilde tomillo, de verde romero y de aromado pinar.

Yo siempre conservaré grabada la emotiva escena de esta sarmiento mujer de Minaya, cargada de años y de penas, que con su llanto incontenible clamaba al Cielo por una vida tan preciada como la de José Antonio. Era una sencilla mujer del pueblo español, que es tanto como decir una recta mujer llena de virtudes. Había conocido sólo unos momentos a José Antonio en su andar intenso por España, y había tenido esta viejecita el honor de servirle un yantar. Jamás la viejecita lo olvidaría. ¡Qué señor más señor! Y por la conversación mágica de este señor mártir mis tres hijos se fueron a la guerra, al lado de Franco, y mis tres hijos cayeron también como él. Son otros tres luceros!

La viejecita, dolorida y fuerte al sufrimiento, en medio de todo, siente una gran satisfacción: le ha dicho alguien que tiene por qué saberlo—así nos lo refiere—que sus hijos fueron bravos, que defendieron a España y que después tanto fué la amistad que trabajaron con aquel señor tan señor, que un buen día se dignó comer en su casa; que se marcharon para siempre y para servirle de escolta eterna de honor.

No, yo nunca podré olvidar la fe de esta santa mujer ni podré borrar de mi entusiasmo su dolor patriótico y su temple de alma.

De Minaya a El Provencio se haorado la circulación. Han acudido, recorriendo leguas y leguas, gentes de todos los lugares, que desde hace dos días han acampado a un lado y otro de la carretera; han encendido sus fogatas y, mientras se aproxima la comitiva, calientan la comida, en espera de que les llegue el momento de poder unir en manifestación de amor su dolor al de España entera. Romeros y ramas de resinoso piñon forman en la ruta, y así sigue, por Pedroñeras y El Modernoso, hasta Mota del Cuervo, en todo el largo trayecto que comprende la provincia de Cuenca, tan unida históricamente a José Antonio.

En Las Pedroñeras las mujeres han tendido en sus balcones los negros mantones de raso de sus días de gala, y la policromía de estas colgaduras y las otras con crespones negros, nos hablan del gusto artístico de estas sencillas gentes.

Una tónica domina: la ansiedad.

Me cupo la gloria de ser el primer oficial del Caudillo que entrara en Valencia. Con los míos me adelanté a las fuerzas de ocupación, impulsado por la ansiedad que nos dominaba a todos en todo el tiempo de frente levantina. Llegar a la tierra de promisión, llegar al restaurante de la tumba de José Antonio.

Yo no soy un cañizo viejo, pero si soy un viejo amigo. Mi amistad con él la he guardado en el recuerdo de la intimidad, porque así era y así es mucho más sagrada. Pero, cuántas veces he recordado las meditadas frases de José Antonio en los pasos solitarios y matutinos de los altos del Hipódromo, pleno de esperanzas, recio ante el peligro, recio ante la incomprendión, despreciable ante la ponzona, decidido ante el

Hace unas horas entregaba a un común amigo—en la seguridad de entregar un documento inapreciable—una cuartilla autógrafo que en sus últimos tiempos me dedicó, y en las que la visión cーター de su pensamiento se plasmaba sobre el porvenir político de España. Anécdotas nunca tuvo mejor aplicación la significación de la palabra "profeta".

Ansiedad de España. Ansiedad de todos. Ansiedad de la tercera compañía de Radiodifusión y Propaganda en los Fren-

tes. Ansiedad de Manuel Aznar Acedo, preso

hacia Alicante, para tener el honor de ser los primeros en prestar guardia en su tumba. Los lograron Aznar y Casimiro Mares. Los otros ardorosos mu-

chos, que les faltaba tiempo para lle-

gar, que pidieron la orden con apremio

y que yo les dijese, pues sabía que interpretaban también mi sentir, y del

que en la intimidad del frente tantas veces habíamos hablado, quedaron en el

caminos. Los oficiales Riquer y Sech, mu-

tilados, y otros, cinco de la expedición,

volaron junto al Fundador. Al pasar por

el pueblo de Benica cayeron, víctimas

del posterior coletazo de la fiera, cinco de

Cinco soldados de España que se ofrendaron, con su santa ansiedad de

demonstrar su amor, su sangre y su vi-

da. Ellos también forman contingente en tu

eterna escolta.

Ansiedad de los que aún habían esperanza de conseguir

su vida corporal y a las tierras de Fran-

cia llegó Eugenio Montes para esforzar-

se en rescatarla a toda costa; él era

el autor de aquellas ardorosas gestiones

que tuvo a España en sus manos desde 1931, y que salió

fugitivo y cobrade, en las jornadas iniciales de este año de

la victoria y de la Paz, hoy veces en que sin poderlo reme-

diar se siente acrecido la indignación y ensanchado el es-

tado. Ellos se acuerdan al lector en los periódicos la

noticia de que Manuel Aznar ha adquirido en Arcos una

"villa" por la que ha pagado la mada despreciable suma

de 500.000 francos. «Para que no falle la nota de sarcasmo en esta compra, esa residencia se rotula así: "Villa Edén".

Es esta una noticia que supongo interesaría a ese tunante, resen-

rido y atormentado—, a los que incurrieron en el pueril sno-

bismo de creer en él y seguirle. El ser anzista no fué otra cosa: un snobismo, una petulancia. Grupos de gentes que en cada actividad se crean los más capaces, los más inteligen-

tes—sin serlo, naturalmente—, vinieron a coincidir en torno al gran fantoche, porque ellos les daban un cierto re-

sello de "distinguidos".

Yo recuerdo que un catedrático amigo mío, que en sus

devaneos diversos con la política había pasado por todos

los partidos históricos de la Monarquía—en busca ambicio-

sa de un puesto ministerial que nunca le llegaba—, al ad-

venir la República me dijo:

—Voy a ingresar en Acción Republicana.

—Por qué?—le pregunté, un poco asombrado de que

se fuese al sector más izquierdista.

—Sencillamente, porque una vez metido en la República,

eso parece el grupo más apropiado para

propósito para el intelectual.

Yah, hay varios catedráticos

que al igual que yo, se acuerdan al

trance de la guerra. Su huída de Madrid, acorralado de

guardias y cortifícios; su salida de España antes que lo hicieran

los cómplices y comparsas; su "recogimiento" en

Montserrat, los titubos, las invocaciones plañideras que

otro dirigentes más obcecados, más curtidos en las bregas

revolucionarias no quisieron "encajar", son el testimonio

irrefutable del mediocre y despreciable de ese ejemplo hu-

mano que se tituló presidente de las Repúblicas de España.

Acordado su miedo, su ausencia de virilidad y de arrojo, en

el trance de la guerra. Su huída de Madrid, acorralado de

guardias y cortifícios; su salida de España antes que lo hicieran

los cómplices y comparsas; su "recogimiento" en

Montserrat, los titubos, las invocaciones plañideras que

otro dirigentes más obcecados, más curtidos en las bregas

revolucionarias no quisieron "encajar", son el testimonio

irrefutable del mediocre y despreciable de ese ejemplo hu-

mano que se tituló presidente de las Repúblicas de España.

Después, pasando el kilómetro 140, la

carretera de Mota del Cuervo, el jefe pro-

vincial de Cuenca, camarada Alegria, re-

cibe los restos con las palabras de ritual

y previa firma del acta, del jefe de Lugo.

El tránsito por Mota del Cuervo tiene

una singular solemnidad. Mota del Cuel-

vo concidió y quiso a José Antonio. Aquí

estuvieron un día de mayo de 1935 el Pun-

derador. En esta casa entró, en aquella

otra permaneció unos instantes, en aquél

(Continúa en cuarta plana)

### JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA: ¡PRESENTE!



blante, se desvaneció, cayó al suelo. Cuando lo recogí aprecié que se había partido el brazo derecho, el de su trabajo forzado de la pluma. Era intenso su dolor del alma y su sufrimiento de cuerpo. Nada importaba; había que aguantar las últimas posibilidades de la esperanza de tu rescate, ya que era lo último que podíamos perder. En una tarde oscura y una noche brumosa y despejada, recorri cientos y cientos de kilómetros de Francia. En nuestro largo e interminable, al parecer, caminar de esta tarde y noche últimas de esperanza, ni un solo lamento escuché de Eugenio Montes por su dolor físico. Le dominaba todo la ansiedad de apurar el último trámite a costa de conseguir tu preciosísima vida. Esfuerzo inútil. Nada conseguimos. Tu cuerpo ya había caído horas antes, y mientras tanto, tu alma se elevaba y iba a dormir el sueño de oro de la inmortalidad.

Arrullado ante tu tumba en Alicante, días después de su liberación, recorrió y recordó estas nuestras ansiedades, unas fallidas y otras...

Hoy, al presenciar el amor de España al través de esta tu postura triunfal, te misitudo la bequeriana que a ti



## TEATROS

## Novedades de la semana

## Cómico: "El contable de estrellas"

En una autocrítica dada por Radio Madrid uno de los autores de la comedia "Viene lo imposible, o el contable de estrellas" pide a la crítica tener en cuenta que el éxito de la obra es el resultado más grande al enjuiciar su producción; es posible que para ello se suscite la demanda de excesiva amabilidad o a demasiadas de la propia estimación que de su engendro hacen los autores; a nosotros, en cambio, nos sonó aquello a alejar sincero de un buen uso que contribuirá, si se sigue el ejemplo, a sacar al teatro lo que es un drama satírico que hoy no existe. Porque, nada hay tan triste como si ver que los amigos autores "se retiran a un salón" porque a punto están a poner tildes a sus obras inviando la verdadera finalidad crítica, que no es de cierto el marcar sólo excepciones, sino errores y deficiencias.

Aún, en la nueva obra que nos pase sobre nosotras, no nos parecerá complicar a los señores Cuchara y Calvo Sotelo limitarla con nuestra crítica a subrayar los grandes y abundantes aciertos que estamos por decir que es la obra teatral de más consideración artística que estrenaron en Madrid en la presente temporada. Pero no cumple servir el propósito finalidad solicitada por los autores y preferimos, después de dejar consagrado el éxito rotundo—aunque muy inferior al exacto merecimiento de la comedia—que tuvo el día del estreno, señalar lo que, a nuestro entender, ha quedado aprobado o mejor. En primer lugar, nos parece exagerado creer y decir que se trata de una obra que viene a romper moldes tradicionales; ni por el asunto, cientos de veces llevado al teatro—y qué humanamente en aquél—"Por las nubes", de Benavente, estrenado hace ya casi un cuarto de siglo—, ni por el desarrollo, hay nada de "romántico" ni de "dramático" que la equívoca aspiración de los autores eludiera de puro realismo que en algunos momentos de la obra se plantea, porque, si bien algún personaje, muy pocos—el niño, sobre todo—, los que discurren por la obra son tan monótonos al servicio de la risa de los autores, como las tareas otras más serias. La obra, en fin, es la que, sin duda alguna, y frecuentemente en el diálogo, resume la comedia, no siempre es de gusto, y aún a veces se acerca bastante a esa "sal gorda" que los autores preferidos por la plebe emplean para sus guiones. En realidad, la obra es una comedia que ofrece a los niños todos los dominios, pero, por desgracia, no tanto, ni tan amplia como la que figura en el teatro infantil.

En la Comedia estrenada ayer el precio es de cuatro pesetas, y el de la encyclopédie, de tres pesetas. Y Sanderval, en magníficos versos, que fueron echauchados con verdadero deleite por el público infantil. El cuento es adaptado en dos actos y diferentes cuadros y presentado con estilo moderno de muy buen gusto artístico. El decorado es sencillo, con cortinas que se abren y cierran, sirviendo de fondo a las escenificaciones. El éxito fue verdaderamente merecido y extraordinario.

También la Zarzuela sigue cosechando éxitos con las funciones del Baby-Teatro, el comulgimiento espectáculo del teatro-circo que ofrecen los niños todos los domingos, por el jardín.

Como el Maravillas, con un espectáculo semejante a base de payasos, acróbatas, excéntricos, musicales, etc.

Como el Infanta Isabel, con "La boda de Cucuruchito", de las aventuras de Pipa y Pipa.

Los niños tienen ya espectáculos morados y entretenidos donde pasar unas horas amenas y divertidas todos los domingos.

Hay en "Vive lo imposible" rasgos de verdadera originalidad, que sorprenden a los más águdos y prevenidos. Así el principio de la obra, el ingenio del "contable de estrellas" o también un poco caprichosa y sin fundamento...?—y el rastacorpión antiguó novio, pagado a lo tradicional, como el mingo a la roca; es un gope de timón del mano maestra, porque nadie se supone que el rumbo de la comedia va a seguir esos derroteros. Aclaro, por cierto, que el autor es un gran conocedor del personaje encarnado por Espantaleón en el último año, al descubrir al marido de la hija el fracaso artístico del "contable de estrellas"; realmente, eso es lo común, lo que no falla en la vida, lo que da fuerza, es provechoso y popular y universalmente respetado; hay punto que la de la misma madera! y es cuando que un artista no habla jamás bien de un compañero...; por lo menos, mientras está vivo y en plena actividad.

Si nuestro consejo vale, nos permitimos decir al público madrileño que acuden a la Comedia a ver esa obra nueva, digna de atención, que cumple el esencial objetivo de teatro de sujetar el interés y enseñar deleitando. La obra se representa bien, y más que bien, por parte de la señorita Carbonell y el señor Peña.—A.

**OPERA EN CALDERON.** Una gran temporada de ópera italiana y española

El señor Cuyás de la Vega, cuya impresión teatral es sobradamente conocida, y que logra siempre lo que se propone, tiene ya ultimado un magnífico plan para dotar a Madrid del mejor repertorio dirigido a la formación de gran ciudad moderna y culta; una temporada de ópera.

En los meses de diciembre y enero próximos al espléndido teatro Calderón se transformará en nuevo teatro de ópera para dar veinticinco funciones de abono, más una extraordinaria. Lo mejor del repertorio italiano figura en los programas, así como algunas obras del gran teatro lírico alemán. Desde luego, podemos anticipar los títulos de "Bohemian", "Tosca", "Rigoletto", "Madame Butterly", "Aida", "Otello", "Gioconda", "Mamón" (de Massenet), "Trovador", "Sc-

## Actos religiosos | Dirección general de Asociación de la Prensa

## Seguridad

## MUSICA

## Contra los palopadores de bulos y rumores absurdos

En la Dirección general de Seguridad han facilitado la siguiente nota:

"Obsequiando consignas rojas, se está propagando un ambiente de inquietud y murmuración sistemática, criminalmente por unos, y de manera inconsciente por otros, sin la menor justificación.

La Dirección general de Seguridad informa con toda certeza que la sede crítica intelectual, la Universidad, es la que presta la bendición de una nueva imagen de la Purlisima debida al notable escultor vasco Iruquiza, reproducción fidelísima de la anterior, y, como ella, de una gran belleza.

La bendición ya ha sido efectuada en representación del sacerdote Nuncio de Su Santidad, por monseñor Auditor.

La oración sagrada estuvo a cargo del R. P. José María Alvarez, vicario del templo.

## Comunión en la Casa de María Inmaculada

En la Casa de María Inmaculada, pa-  
sos de Martínez Campos, 18, se celebra  
ayer domingo una misa solemne con  
comunión general a los fieles. El encuentro  
reunirá a veinte peregrinos. Durante el  
mismo, se prestarán a estos manejos con  
denables, incurriendo en severas sanciones."

## Teatro infantil

Bella espectáculo el del Español en las funciones de Navidad a los pies de la Basílica. "Blanca Nieves", el cuento inimitable, adaptado al teatro por Sertucha. Muy bien adaptado, por cierto y bonita música y excelente interpretación por los pequeños artistas. Y en la sala, ciento de espectadores que se entusiasman, con la ingenuidad de su inocencia, en la obra de un autor que no se entusiasma, con la emoción de su juventud, en la obra de un adulto. Los más apasionados de la guerra y las cristiandades saludan, con el brazo en alto, al Caudillo de España a los acordes del Himno nacional!

En la Comedia estrenada ayer el precio es de cuatro pesetas, y el de la encyclopédie, de tres pesetas. Y Sanderval, en magníficos versos, que fueron echauchados con verdadero deleite por el público infantil. El cuento es adaptado en dos actos y diferentes cuadros y presentado con estilo moderno de muy buen gusto artístico. El decorado es sencillo, con cortinas que se abren y cierran, sirviendo de fondo a las escenificaciones. El éxito fue verdaderamente merecido y extraordinario.

También la Zarzuela sigue cosechando éxitos con las funciones del Baby-Teatro, el comulgimiento espectáculo del teatro-circo que ofrecen los niños todos los domingos, por el jardín.

Como el Maravillas, con un espectáculo semejante a base de payasos, acróbatas, excéntricos, musicales, etc.

Como el Infanta Isabel, con "La boda de Cucuruchito", de las aventuras de Pipa y Pipa.

Los niños tienen ya espectáculos morados y entretenidos donde pasar unas horas amenas y divertidas todos los domingos.

Hay en "Vive lo imposible" rasgos de verdadera originalidad, que sorprenden a los más águdos y prevenidos. Así el principio de la obra, el ingenio del "contable de estrellas" o también un poco caprichosa y sin fundamento...?—y el rastacorpión antiguó novio, pagado a lo tradicional, como el mingo a la roca; es un gope de timón del mano maestra, porque nadie se supone que el rumbo de la comedia va a seguir esos derroteros. Aclaro, por cierto, que el autor es un gran conocedor del personaje encarnado por Espantaleón en el último año, al descubrir al marido de la hija el fracaso artístico del "contable de estrellas"; realmente, eso es lo común, lo que no falla en la vida, lo que da fuerza, es provechoso y popular y universalmente respetado; hay punto que la de la misma madera! y es cuando que un artista no habla jamás bien de un compañero...; por lo menos, mientras está vivo y en plena actividad.

Si nuestro consejo vale, nos permitimos decir al público madrileño que acuden a la Comedia a ver esa obra nueva, digna de atención, que cumple el esencial objetivo de teatro de sujetar el interés y enseñar deleitando. La obra se representa bien, y más que bien, por parte de la señorita Carbonell y el señor Peña.—A.

**OPERA EN CALDERON.** Una gran temporada de ópera italiana y española

El señor Cuyás de la Vega, cuya impresión teatral es sobradamente conocida, y que logra siempre lo que se propone, tiene ya ultimado un magnífico plan para dotar a Madrid del mejor repertorio dirigido a la formación de gran ciudad moderna y culta; una temporada de ópera.

En los meses de diciembre y enero próximos al espléndido teatro Calderón se transformará en nuevo teatro de ópera para dar veinticinco funciones de abono, más una extraordinaria. Lo mejor del repertorio italiano figura en los programas, así como algunas obras del gran teatro lírico alemán. Desde luego, podemos anticipar los títulos de "Bohemian", "Tosca", "Rigoletto", "Madame Butterly", "Aida", "Otello", "Gioconda", "Mamón" (de Massenet), "Trovador", "Sc-

## Segundo edición de la Encyclopédie de Su Santidad Pío XII

Agotada la primera edición de la Encyclopédie de Su Santidad Pío XII "Summi Pontificatus" publicada por la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, esta entidad ha impreso la segunda edición, cuidadosamente corregida según el texto oficial castellano de la Imprenta Vaticana, que sigue con rigor sistemático.

Como el Maravillas, con un espectáculo semejante a base de payasos, acróbatas, excéntricos, musicales, etc.

Como el Infanta Isabel, con "La boda de Cucuruchito", de las aventuras de Pipa y Pipa.

Los niños tienen ya espectáculos morados y entretenidos donde pasar unas horas amenas y divertidas todos los domingos.

Hay en "Vive lo imposible" rasgos de verdadera originalidad, que sorprenden a los más águdos y prevenidos. Así el principio de la obra, el ingenio del "contable de estrellas" o también un poco caprichosa y sin fundamento...?—y el rastacorpión antiguó novio, pagado a lo tradicional, como el mingo a la roca; es un gope de timón del mano maestra, porque nadie se supone que el rumbo de la comedia va a seguir esos derroteros. Aclaro, por cierto, que el autor es un gran conocedor del personaje encarnado por Espantaleón en el último año, al descubrir al marido de la hija el fracaso artístico del "contable de estrellas"; realmente, eso es lo común, lo que no falla en la vida, lo que da fuerza, es provechoso y popular y universalmente respetado; hay punto que la de la misma madera! y es cuando que un artista no habla jamás bien de un compañero...; por lo menos, mientras está vivo y en plena actividad.

Si nuestro consejo vale, nos permitimos decir al público madrileño que acuden a la Comedia a ver esa obra nueva, digna de atención, que cumple el esencial objetivo de teatro de sujetar el interés y enseñar deleitando. La obra se representa bien, y más que bien, por parte de la señorita Carbonell y el señor Peña.—A.

**OPERA EN CALDERON.** Una gran temporada de ópera italiana y española

El señor Cuyás de la Vega, cuya impresión teatral es sobradamente conocida, y que logra siempre lo que se propone, tiene ya ultimado un magnífico plan para dotar a Madrid del mejor repertorio dirigido a la formación de gran ciudad moderna y culta; una temporada de ópera.

En los meses de diciembre y enero próximos al espléndido teatro Calderón se transformará en nuevo teatro de ópera para dar veinticinco funciones de abono, más una extraordinaria. Lo mejor del repertorio italiano figura en los programas, así como algunas obras del gran teatro lírico alemán. Desde luego, podemos anticipar los títulos de "Bohemian", "Tosca", "Rigoletto", "Madame Butterly", "Aida", "Otello", "Gioconda", "Mamón" (de Massenet), "Trovador", "Sc-

SANTO DOMINGO DE LA CONSOLACIÓN

En la tarde del 26 de noviembre de 1939, a los 66 años de edad, falleció el Sr. R. I. P.

Sus hijos, Manuel, José Félix y Beatriz; hermanos, ausentes; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades encienden a su alma a Dios.

La conducción del cadáver tendrá lugar a las cuatro y media del día de hoy, 27, desde la casa mortuoria, Conde de Penafiel, 33 (antes Torrijos) al cementerio de Nuestra Señora de la Consolación (calle de Valverde, residencia de Padres Agustinos), donde recibirá su entierro.

Por disposición del difunto no se invitó al entierro.

**D. Pedro de Hornedo y Correa**

Teniente de Caballería, congregante de la Inmaculada y San Luis Gonzaga, adorador nocturno

Murió por Dios y por España, vilmente asesinado, en término de Vallecas el día 2 de octubre de 1936, por las hordas marxistas

R. I. P.

Sus padres, don Pedro y doña Amanda; abuela, doña Amanda Pérez, viuda de Correas; hermanos, Rosario, viuda de Leguina; Amanda, Antonio, S. J.; Concha, Ignacio, Federico, Javier y María del Carmen, tíos, primos y demás parentes.

SUPLICAN una oración por su alma.

El funeral se celebrará el día 28, a las diez, en la iglesia de los Lujanes (calle de Zorrilla).

**D. Cipriano Gómez de Lázaro Robles**

Coronel de Carabineros, retirado

Falleció el día 26 de noviembre de 1939 a los 66 años de edad

A LOS 66 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus hijos, Manuel, José Félix y Beatriz; hermanos, ausentes; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades encienden a su alma a Dios.

La conducción del cadáver tendrá lugar a las cuatro y media del día de hoy, 27, desde la casa mortuoria, Conde de Penafiel, 33 (antes Torrijos) al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, donde recibirá su entierro.

Por disposición del difunto no se invitó al entierro.

**TÍTULOS DE CINCO OBLIGACIONES**

1939, 483-44, 505-52, 565-58, 586-60, 590-73, 574-57, 593-59, 601-62, 625-67, 642-64, 662-67, 682-69, 703-71, 721-73, 741-74, 761-72, 781-79, 801-82, 821-83, 841-85, 861-87, 881-89, 901-92, 921-93, 941-95, 961-97, 981-99, 100-101, 102-103, 104-105, 106-107, 108-109, 110-111, 112-113, 114-115, 116-117, 118-119, 120-121, 122-123, 124-125, 126-127, 128-129, 130-131, 132-133, 134-135, 136-137, 138-139, 140-141, 142-143, 144-145, 146-147, 148-149, 150-151, 152-153, 154-155, 156-157, 158-159, 160-161, 162-163, 164-165, 166-167, 168-169, 170-171, 172-173, 174-175, 176-177, 178-179, 180-181, 182-183, 184-185, 186-187, 188-189, 190-191, 192-193, 194-195, 196-197, 197-198, 198-199, 199-200, 201-202, 202-203, 203-204, 204-205, 205-206, 206-207, 207-208, 208-209, 209-210, 210-211, 211-212, 212-213, 213-214, 214-215, 215-216, 216-217, 217-218, 218-219, 219-220, 220-221, 221-222, 222-223, 223-224, 224-225, 225-226, 226-227, 227-228, 228-229, 229-230, 230-231, 231-232, 232-23

## LOS DEPORTES

## Brillante triunfo del Atlético-Aviación en Valencia

## ALEMANIA VENCIO POR 5 TANTOS A 2 A ITALIA

La impaciencia por conocer el resultado del duelo de Valencia atrajo ayer regular cattività en la plaza de Chamaríin para presenciar el encuentro entre el Imperio y el Madrid con objeto de liquidar el traspaso del centro delantero Alay. El elevado tanto del encuentro, cuatro tantos a tres, a favor del Imperio, dio una diversión de almas entre los aficionados, en especial por el vencedor, que dio lecciones de cohesión y entusiasmo a los componentes del conjunto blanco. Cuatro tantos marcó al delantero, casi todos ellos precedidos de brillantes jugadas.

Al Madrid al terreno de juego un equipo de cara confundida, que parecía mostrar por el resultado final del partido el mismo interés que por el problema del Manchukuo. Así, pudo llegar a marcar el tanteador, en un momento del encuentro, el resultado catastrófico de 4 a 1, a favor del Imperio, lo que provocó un estuporizado entusiasmo de lasensiones ante la puerta contraria el oportunitario Alay.

Todo el conjunto se mostró descochado y lenta la delantera, en la que sólo brilló a ratos el debutante Alay, autor de la reunión, el pequeño Blázquez aguantó con valentía y el astiguo de Lorca.

Por último, Gastón, sin contrario desde el primer momento, se deshizo de su rival, el catalán Martínez Valera, al por la fuerza de combate en el tercer asalto.

## El Hércules, campeón de Murcia

Ayer en La Felguera y Alicante, se jugaron los últimos partidos de los campeonatos regionales.

En el primer lugar de los citados, el equipo titular venció al Stadium por dos tantos a cero. En Alicante, al triunfar el Hércules por seis a uno del Cartagena, consiguió el título de campeón murciano.

## El Athlétic-Aviación vence por tres a uno al Osasuna

VALLÉNICA, 26.—Con gran expectación se jugó el encuentro para disputarse en el Estadio de la Pista la final entre el Oviedo y el Athlétic-Aviación.

En el primer tiempo, jugado con gran corrección y condicione por ambas partes, Vergara, a los diez minutos, marcó de los los únicos tantos del Osasuna. Avanzó el tiempo. Eliegeul pasó a Enrique, que consiguió el empate a un tanto a los treinta y cinco minutos, cuando resultó herido el local. Al descanso, no sin haberse anticipado, realizó una gran labor en la meta del equipo pamplonense.

Reanudado el encuentro, se impone de nuevo el Athlétic, que marca dos nuevos tantos, por mediación de sus extremos, Vázquez y Enrique, a los nueve y treinta minutos, respectivamente. Durante casi todo este tiempo, el Athlétic

## CHOCOLATE, SI

EL MEJOR COCINERO DE MADRID HA REGRESADO AL CAFÉ MARÍA CRISTINA. SALÓN ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

## Magerit Hotel

RECIEN INAUGURADO  
MAXIMO CONFORT

Avenida José Antonio, 76  
Teléfono 23370. MADRID

Cabezón Grandes Talleres Muebles. No decide sin verlos. Todo baratísimo. P. Delicias, 16.

HOY, INAUGURACION DE

"LA CAVA"

Colmado andaluz. Tapas de cocina estilo Sevilla.

MANUEL AMOR

Concepción Arenal, 5. Teléfono 20063

ANUNCIOS GENERALES

Máquina escribir compra. Teléfono 48098

BALILLA venderse. GLOBUS, José Antonio, 27. - 20446

AUTOMOVILES CON MATRICULA EXTRANJERA

Según decreto publicado en el "Boletín Oficial del Estado", fecha 17 del corriente, número 221, todos los automóviles matriculados en el extranjero y que circulan por España pueden solicitar el pago de los derechos de Aduana correspondientes, al objeto de poder ser matriculados en España.

Con arreglo a lo anterior, puede regularizarse en Madrid esta operación, sin necesidad de trasladarse los coches a las Aduanas por donde se importaron y se extendieron los pasos temporales de circulación.

Los interesados pueden dirigirse para ello a

Viuda de A. FERNANDEZ e HIJO

Transportes Internacionales, Agentes de Aduanas.

Avenida de José Antonio, 33. T. 13402. MADRID

AVISO A LOS PAGADORES Y HABILITADOS

de todas las entidades militares y civiles de Madrid y provincias. LA LOTERIA NACIONAL ofrece para el nuevo año, con sus múltiples millones, alegría y prosperidad. Si queréis obtenerlos, haga sus pedidos urgente a LA PAJARITA. Puerta del Sol, 6, MADRID. Remite por correo, no envíe a reembolso. Las dos series son 4.000 pesetas.

## TERCER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Luis Ruiz Ferreruela

Ingeniero industrial

Fue sacado de su domicilio el 27 de noviembre de 1936, y dió su vida por Dios y por España, vilmente asesinado por la horda roja en Fuencarral, y cuyo cadáver ha sido trasladado desde dicho punto a la Sacramental de San Justo.

R. I. P.

Su esposa, doña María Rosa de las Rivas; hijos, don Francisco, doña María Rosa y Vicente; hijo político, don Pablo Arredondo Díaz de Oña; hermana, doña Elena, y demás familia.

RUEGAN una oración por su alma.

Las misas que se celebran mañana, día 28, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, en la capilla de la V. O. T., serán aplaudidas por su eterno descanso.

CIFRA

HOJA OFICIAL DEL LUNES

de 20 céntimos

## EN EL AIRE

## VARIOS GLOBOS CAUTIVOS A LA DERIVA

Aviones ingleses vuelan sobre Alemania

LONDRES, 26.—El ministerio del Aire comunica que los aviones de las Reales Fuerzas Aéreas realizaron ayer, con éxito, nuevos vuelos sobre el noreste de Alemania, especialmente sobre Wilhelmsburg y Hamburgo. Los aparatos ingleses tuvieron que soportar un violento fuego antiaéreo. EFE.

Globos perdidos en tierras de Noruega

OSLO, 26.—Esta mañana ha hecho su aparición en Mandel (Noruega) el globo inglés, que había a muy poca altura.

Llevaba las amarras colgando y había rotos varios cables eléctricos. Por fin

se desprendió a tierra. Fue rodeado por un grupo de curiosos, pero uno de los soldados de reconocimiento llegaron hasta las islas Shetland. Los aparatos enemigos intentaron apoderarse de la tarde volar sobre Helgoland, con el propósito de internarse en el noreste de Alemania.

Nuestras defensas antiaéreas les obligaron a retroceder cuando llegaban a las costas del mar del Norte. La Aviación alemana no ha sufrido ninguna pérdida.

El buque de vanguardia 301 se ha hundido en la salida sur del Gran Belt, después de una gran detonación. Han desaparecido 16 tripulantes. EFE.

Un globo francés cae en Holanda

AMSTERDAM, 26.—Un globo cautivo francés ha caído en el puerto de IJmuiden. Se supone que se trata de uno de los globos que forman la barrera antiaérea de la frontera francesa. EFE.

ULTIMA HORA

## EL CONFLICTO RUSOFINLANDES

El Estado Mayor soviético abre una información

HELSINKI, 26.—El incidente que se ha producido hoy en la frontera ruso-finlandesa ha sido anunciado por todos los medios de comunicación soviéticos, que lo califican de "acto de provocación".

El comunicado oficial sobre los incidentes de la frontera rusofinlandesa afirma que las tropas soviéticas "se abstuvieron de contestar al fuego de la artillería finlandesa porque habían recibido orden de no reaccionar ante tales actos de provocación".

El Estado Mayor General del Ejército

soviético ha enviado una Comisión al juzgar del incidente para que abra una investigación. EFE.

La comunicación soviética a Finlandia

MOSCÚ, 26.—El ministro de Finanzas

ha jugado con solo diez jugadores para los primeros momentos su lesión. Campos, que, aunque reincorporado de nuevo al juego, ya no pudo hacer nada. Terminó el partido con el triunfo del equipo norteamericano por tres tantos a uno.

Figuras como Sánchez, que marcó muy acierto, y Alarcón, que encató muy acierto, por el Atlético, y Florense, por Osasuna.

Arbitro: Arrabias, con gran acierto.

Alemania vence a Italia por cinco tantos a uno

BERLIN, 26.—En el Estadio Olímpico de esta capital, a presencia de cerca de 100 mil espectadores, se ha celebrado el inusual encuentro de fútbol entre los equipos representativos de Italia y Alemania. Al comenzar la lucha se cruzaron entre los capitanes ramos de flores y fueron intercambiados los banderas de ambos países, consiguiendo tres nuevos tantos, ante el entusiasmo del público.

El interior izquierdo alemán, Binder, que marcó tres tantos, hizo un gran partido.

Arbitro: con gran acierto, el español Pedro Escrivá.

La nota "deja una posibilidad de negociar"

HELSINKI, 25.—En los medios finlandeses se ha causado una impresión la demanda soviética que acaban de retirar de las negociaciones que representaba la presencia de tropas finlandesas en la frontera rusa, no lejos de Leningrado. Como consecuencia de los incidentes que acabaron de producirse, el Gobierno soviético protestó energicamente y ordenó a los soldados finlandeses a retirar inmediatamente sus tropas de la frontera, estableciéndolas a 25 kilómetros de ésta. EFE.

En esta capital, Ilio Koskinen, ha sido recibido esta noche por Molotov, quien entregó una nota de protesta por los incidentes ocurridos en la frontera ruso-finlandesa.

Dicha nota declara lo siguiente:

"Las tres cuarenta y cinco de la tarde de hoy la Artillería finlandesa, emplazada en Carelia, abrió fuego contra las tropas soviéticas. Fueron disparados siete cohones, que mataron a tres soldados y un oficial del Ejército rojo e hirieron a diez soldados y dos oficiales.

En el curso de las negociaciones que se desarrollaron recientemente entre los Gobiernos finlandés y soviético—dice después la nota—, este último llamó la atención del primero sobre el peligro que representaba la presencia de tropas finlandesas en la frontera rusa, no lejos de Leningrado. Como consecuencia de los incidentes que acabaron de producirse, el Gobierno soviético protestó energicamente y ordenó a los soldados finlandeses a retirar inmediatamente sus tropas de la frontera, estableciéndolas a 25 kilómetros de ésta." EFE.

En el segundo, el equipo italiano, bien conocido por su gran dominio constante, consiguiendo tres nuevos tantos, ante el entusiasmo del público.

El interior izquierdo italiano, Binder, que marcó tres tantos, hizo un gran partido.

Arbitro: con gran acierto, el español Pedro Escrivá.

Alemania vence a Italia por cinco

tantos a uno

BERLIN, 26.—En el Estadio Olímpico de esta capital, a presencia de cerca de 100 mil espectadores, se ha celebrado el inusual encuentro de fútbol entre los equipos representativos de Italia y Alemania. Al comenzar la lucha se cruzaron entre los capitanes ramos de flores y fueron intercambiados los banderas de ambos países, consiguiendo tres nuevos tantos, ante el entusiasmo del público.

El interior izquierdo alemán, Binder, que marcó tres tantos, hizo un gran partido.

Arbitro: con gran acierto, el español Pedro Escrivá.

La nota "deja una posibilidad de

negociar"

HELSINKI, 25.—En los medios finlandeses se ha causado una impresión la demanda soviética que acaban de retirar de las negociaciones que representaba la presencia de tropas finlandesas en la frontera rusa, no lejos de Leningrado. Como consecuencia de los incidentes que acabaron de producirse, el Gobierno soviético protestó energicamente y ordenó a los soldados finlandeses a retirar inmediatamente sus tropas de la frontera, estableciéndolas a 25 kilómetros de ésta. EFE.

En esta capital, Ilio Koskinen, ha sido recibido esta noche por Molotov, quien entregó una nota de protesta por los incidentes ocurridos en la frontera ruso-finlandesa.

Dicha nota declara lo siguiente:

"Las tres cuarenta y cinco de la tarde de hoy la Artillería finlandesa, emplazada en Carelia, abrió fuego contra las tropas soviéticas. Fueron disparados siete cohones, que mataron a tres soldados y un oficial del Ejército rojo e hirieron a diez soldados y dos oficiales.

En el curso de las negociaciones que se desarrollaron recientemente entre los Gobiernos finlandés y soviético—dice después la nota—, este último llamó la atención del primero sobre el peligro que representaba la presencia de tropas finlandesas en la frontera rusa, no lejos de Leningrado. Como consecuencia de los incidentes que acabaron de producirse, el Gobierno soviético protestó energicamente y ordenó a los soldados finlandeses a retirar inmediatamente sus tropas de la frontera, estableciéndolas a 25 kilómetros de ésta." EFE.

En el segundo, el equipo italiano, bien conocido por su gran dominio constante, consiguiendo tres nuevos tantos, ante el entusiasmo del público.

El interior izquierdo italiano, Binder, que marcó tres tantos, hizo un gran partido.

Arbitro: con gran acierto, el español Pedro Escrivá.

Alemania vence a Italia por cinco

tantos a uno

BERLIN, 26.—En el Estadio Olímpico de esta capital, a presencia de cerca de 100 mil espectadores, se ha celebrado el inusual encuentro de fútbol entre los equipos representativos de Italia y Alemania. Al comenzar la lucha se cruzaron entre los capitanes ramos de flores y fueron intercambiados los banderas de ambos países, consiguiendo tres nuevos tantos, ante el entusiasmo del público.

El interior izquierdo alemán, Binder, que marcó tres tantos, hizo un gran partido.

Arbitro: con gran acierto, el español Pedro Escrivá.

La nota "deja una posibilidad de

negociar"

HELSINKI, 25.—En los medios finlandeses se ha causado una impresión la demanda soviética que acaban de retirar de las negociaciones que representaba la presencia de tropas finlandesas en la frontera rusa, no lejos de Leningrado. Como consecuencia de los incidentes que acabaron de producirse, el Gobierno soviético protestó energicamente y ordenó a los soldados finlandeses a retirar inmediatamente sus tropas de la frontera, estableciéndolas a 25 kilómetros de ésta. EFE.

En esta capital, Ilio Koskinen, ha sido recibido esta noche por Molotov, quien entregó una nota de protesta por los incidentes ocurridos en la frontera ruso-finlandesa.

Dicha nota declara lo siguiente:

"Las tres cuarenta y cinco de la tarde de hoy la Artillería finlandesa, emplazada en Carelia, abrió fuego contra las tropas soviéticas. Fueron disparados siete cohones, que mataron a tres soldados y un oficial del Ejército rojo e hirieron a diez